

# 宁夏副主席白雪山被查

系宁夏“首虎”



**星报综合报道** 记者从中央纪委获悉,宁夏回族自治区政府副主席白雪山涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。白雪山是宁夏“首虎”,十八大后除北京上海外,各省份均已“老虎”落马。

白雪山上一次公开露面,是在11月3日。据宁夏电视台报道,当日白雪山到吴忠市调研农村环境综合整治工作。视频画面中,白雪山身着深色西服搭配浅色衬衣,一边听身边人介绍情况,一边挥动手臂指导工作。

官方资料库显示,白雪山今年54岁,陕西吴起人,其仕途经历一直在宁夏。1984年,23岁的白雪山进入银川市郊区第二建筑工程公司工作,后调入银川市政府驻上海联络处工作。

从上海回到银川后,白雪山一路高升。1994年,白雪山调任银川市郊区党委常委、副区长。1年后,他升任银川市郊区区长。1996年,白雪山再进一步,成为银川市郊区党委书记。2001年,白雪山进入银川市委常委序列,担任贺兰县委书记。1年后,他担任银川市副市长。2003年,白雪山再进一步,成为银川市委副书记。

2006年,银川市委副书记白雪山兼任银川市市长。1年后,转任吴忠市委书记。在吴忠主政近6年后,白雪山升任宁夏回族自治区政府副主席、党组成员。

## “京A”车牌换豪宅名表金条

北京市交管局原局长宋建国一审被判无期



11月6日,北京市第一中级人民法院一审判决宋建国受贿罪名成立,判处其无期徒刑。这位因为审批车牌等权力大发横财的原北京市交管局局长,最终倒在了车牌上。

在宋建国的权力背后,他的司机、儿子利用宋建国的影响力大肆受贿,京A车牌以及酒精测试仪、执法记录仪等交警设备采购纷纷成了宋建国父子的敛财工具,宋建国及其儿子宋喆涉案金额超过3000万元。

### “朋友圈”里搞“交易”

知情人介绍,原来的“京A”车牌多是党政机关使用,有的车牌随车辆报废而回收,再使用必须经过交管局领导审批同意。2010年12月23日,北京正式公布《北京市小客车数量调控暂行规定》,成为国内第一个限购汽车城市。而手握“京A”号牌审批的交管局局长,更成为一些商人眼中的“红人”。

通过掌握的权力,宋建国开始了在“朋友圈”里的“车牌交易”。

宋建国的“朋友”中国油画协会副主席董某某询问,怎样能搞到有面子的“京A”车牌。在宋建国的帮助下,董某某顺利办理成功车牌,而他给予宋建国的回报是:到宋建国认识的孙某某经营的北京融德画廊购买字画。

于是,交管局局长帮忙审批车牌,被审批的商人纷纷到局长介绍的画廊买画。新月联合公司法定代表人刘某、北京盘古氏投资有限公司负责人郭某等都成了画廊的大买主。

孙某某表示,只要是宋建国介绍的买卖,都要给宋分成。至宋建国案发前,仅画廊一项,宋建国获得的分成高达1530万元。

除了介绍买画,宋建国的权力还被替换成了豪宅、名表、金条……

2004年至2008年9月,为谭某等人办理北京市通州区小城镇户口和多副“京A”机动车号牌提供帮助,收到江诗丹顿牌手表两块,价值47万元。

2006年至2012年,为北京马桥桥龙房地产开发

有限公司法定代表人翟某某办理多副“京A”号牌,为此,宋建国为其情妇以明显低于市场价的94万元购买到翟某某公司开发的房屋两套,同时另外收受翟某某给予的价值人民币486.408万元的马驹桥潼关二区商铺两套。

2008年1月至2010年1月,为北京荣京投资集团有限公司法定代表人张某办理多副“京A”号牌,收受张某给予的金条200克,折合人民币4.5万元。

2004年至2014年4月间,宋建国利用其先后担任北京市公安局通州分局局长、北京市公安局公安交通管理局局长的职务便利,索取、非法收受财物共计折合人民币2390.688万元。

### 交管局采购成了家族生意

宋建国的权力,不仅成了他自己受贿的工具,也为儿子宋喆大行方便。

今年29岁的王昊此前是北京中盛博科技发展有限公司法定代表人、股东、经理。在搭上“局长公子”宋喆这棵大树之后,王昊成为北京部分交警用器材采购的“掮客”。他和宋喆开始了利用交管局长的权力和影响力做生意的生财之道。

在北京市交管局酒精测试仪的招标中,宋喆让王昊带着深圳威尔电器有限公司的产品直接找到交管局装财处处长。宋喆向处长介绍王昊的身份是:我的表弟。于是,作为交管局“亲戚”的王昊顺利见到了招标主管领导。最终,威尔公司顺利中标。

为此,王昊、宋喆先后收受深圳市威尔电器有限公司给予的人民币共计131万余元。

打着交管局长的旗号,严肃的警用物品采购招标成了形同虚设。

时任北京市交管局科信处主任科员赵某称,2010年他以甲方专家的身份参加北京市交管局对视频会议系统项目的招标,当时交管局相关人员负责此项目,评标过程中,交管局负责此事的人代表甲方发表了倾向于直真视通公司的意见,且在打分之前,负责人还跟他统一意见,给直真视通公司打最高分,最终该公司得分最高并中标。

法院审理发现,多位交管局负责评标的人员都曾接到指示,要对宋喆看中的公司打高分,让其顺利中标。

法院审理发现,被告人王昊和宋喆采购项目中非法收受财物总价1196万多元。

专家指出,事实上,无论是车牌审批还是公共采购招标,都有明确的法律依据和操作规范,但从宋建国父子系列腐败案来看,一些制度都成了摆设。

中国行政体制改革研究会副会长汪玉凯认为,必须杜绝人为干预审批的渠道,加大制度透明,才能坚守住法律底线。

据新华社

## 广西柳州市长秘书落水? 官方辟谣

市长当晚心神不宁

广西柳州市长落水死亡事件中,有消息称市长秘书也落水且“生死不明”,引发舆论关注。记者6日从柳州市政府相关部门核实了解到,这一消息不实,市长秘书并未落水,现在正在上班。

此前,柳州市公安部门向新华社通报称,11月4日21时47分左右,柳州市委副书记、市长肖文荪落入柳江河中。

据悉,事发当日下午,肖文荪去柳州市下辖的融水县参加一个会议,并于晚饭后赶回柳州。据知情人士透露,肖文荪当天下午显得心神不宁,并催促回柳州,到柳州后就提出要到柳江河堤散步。

记者从多个渠道证实,事发当晚,肖文荪与其秘书开车至柳江河边,他们来到该市滨江东路保利大江郡附近的沿河亲水平台,21时47分左右肖文荪落入柳江河中。多名接到报警前往事发地点的救援人员证实他们看到孙德强事发当时在岸边,并证实其有报警求救。

经搜救打捞上岸后,送医院抢救无效死亡。死亡原因正在调查中。

综合新华社

## 浙江一家三口及保姆遇害 最小受害者4岁

11月5日深夜,浙江台州椒江发生了一起惨烈的灭门案,一家四口当场死亡,而凶手也很快落网。原因很可能是为了6万元赌资。

5日22时30分许,台州市公安局椒江分局接群众报警:洪家街道虎嘴坦村有人持刀杀人。市、区两级公安机关立即组织警力抢救伤员,开展缉捕嫌犯等侦查工作。11月6日凌晨1时许,警方在椒江葭沚街道将犯罪嫌疑人黄某抓获归案。

经查,犯罪嫌疑人黄某(男,45岁,椒江人)因与虎嘴坦村王某(男,45岁,椒江人)有经济纠纷,于案发当晚持刀砍刺王某的母亲、妻子、儿子及保姆等四人,致王某母亲、保姆当场死亡,其妻子、儿子送医院抢救无效死亡。据了解,王某儿子年仅4岁。

昨日,记者从邻居的口中得知,王某和妻子都是做生意的,在当地算是比较富裕。王某与犯罪嫌疑人是表兄弟关系,在一次赌博中,王某欠了黄6万元赌资,但之后一直没还上这笔钱。

案发当晚,由于王某在外赌博,躲过一劫。目前,案件正在进一步侦查中。

星报综合

## 天津一对亲姐弟 为获拆迁补偿领证结婚

前不久,天津蓟县五百户镇某村的马某来到派出所的户籍室办理夫妻投靠户口,可当他们把证明资料拿出来时,民警发现了异样。从其结婚证照片看,二人长相非常相似。随后民警又发现,二人身份证号的前六位是一样的,证明二人来自同一个地方,又都将户口落到了五百户镇。

这些均引起了警方的怀疑。民警们迅速到申报人所在地进行走访。民警们察看申报人家属的档案。果然,申报人马某和她的丈夫是亲姐弟。

原来,其母孙某系从黑龙江哈尔滨市改嫁到蓟县五百户镇,当时迁户口时,本想把两个子女的户口一起迁到本辖区,但由于当时户口政策不允许,只能随迁一名。于是他们想了这样一个“歪招”。

目前,马某及其弟弟已被依法行政处罚。

据《天津日报》